参考答案

一、 选择题

1.C  2.A  3.(理)B  (文)D  4.A  5.D  6.C  7.D  8.C  9.B  10.D  11.B  12.B

二、填空题

13.145  14.252  15.偶函数

16.⑥、②、③或②、⑧、③(其中③的位置可以任意)

三、解答题

17.解：原不等式等价于

  logａ(x２－x－２)＞loga(ax-2)   ①                                     1分

1° 当a＞1时，①式可化为
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                         2分

从而
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即

∴ｘ＞ａ＋１              3分

2° 当0＜ａ＜１时，①式可化为
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                     2分

从而
[image: image4.wmf]î

í

ì

+

-

ï

î

ï

í

ì

-

-

-

-

-

1

0

2

1

2

2

0

2

2

2

a

x

x

x

ax

x

x

x

x

p

p

f

p

p

f

或

即

  ∴ｘ∈
[image: image5.wmf]Æ

                  3分

综上所述，当a＞1时，原不等式的解集为{x|x＞ａ+1};当0＜ａ＜１时，不等式的解集为
[image: image6.wmf]Æ

                                                                     1分
18.解：∵A＋Ｃ＝２Ｂ，∴Ａ＋Ｃ＝１２０°,Ｂ＝６０°                    2分

又∵
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             2分

即
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令
[image: image12.wmf]t
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,则上式为
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[image: image14.wmf]2
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19.解：
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               2分
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解得
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[image: image23.wmf]3
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20.(Ⅰ)连A１Ｏ，则A１Ｏ⊥平面ABCD于O

∴∠Ａ１ＡＯ就是侧棱AA１与底面ABCD所成的角.                   1分(文2分)

在△Ａ１ＡＣ中，A１Ａ＝Ａ１Ｃ＝２，ＡＣ＝２
[image: image25.wmf]2


A１Ａ２＋Ａ１Ｃ２＝２２＋２２＝８＝（２
[image: image26.wmf]2

）２＝ＡＣ２，

∴△A１ＡＣ是等腰直角三角形.                                 1分(文2分)

∴∠Ａ１ＡＯ＝４５°，即侧棱A１A与底面ABCD所成角为45°.      1分(文1分)

(Ⅱ)在等腰Ｒｔ△Ａ１ＡＣ中，A１Ｏ⊥AC，
∴Ａ１Ｏ＝
[image: image27.wmf]2
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,且O为AC中点，过O作OE⊥ＡＤ于E，连A１Ｅ，
∵Ａ１Ｏ⊥平面ABCD于O，由三垂线定理，知A１Ｅ⊥ＡＤ，          2分(文3分)

∴∠Ａ１ＥＯ是侧面A１ＡＤＤ１与底面ABCD所成二面角的平面角.      1分(文1分)

∵∠ＡＢＣ＝９０°，ＡＢ＝
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∴底面ABCD是正方形

∴OE
[image: image29.wmf]1
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在Rt△Ａ１ＥＯ中，ｔｇ∠Ａ１ＥＯ＝
[image: image30.wmf].
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  即所求二面角的正切值为
[image: image31.wmf]2

.                                2分(文3分)

(Ⅲ)(理)由(Ⅱ)知，A１Ｅ⊥ＡＤ，ＡＤ＝ＢＣ＝２，
Ａ１Ｅ＝
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∵A１Ｅ⊥ＡＤ，ＯＥ⊥ＡＤ，∴ＡＤ⊥平面A１ＥＯ．

∵AD
[image: image34.wmf]Ì

平面A１ＡＤＤ１，∴平面A１ＡＤＤ１⊥平面A１ＥＯ，它们的交线是A1Ｅ．

过O作OH⊥Ａ１Ｅ，则OH⊥平面A１ＡＤＤ１．
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又∵O是AC的中点，∴点C到平面A１ＡＤＤ１的距离
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另解：
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21.解：设使用n年为最佳年限，则每年的平均费用
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≥
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＝１．２＋０．３５＝１．５５（万元）                              1分

当且仅当
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[image: image44.wmf]05
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=144，即n=12时取等号.             2分

答：这台机器最佳使用年限为12年.且年平均费用的最小值为1.55万元.    1分

22.解：(Ⅰ)∵an＞０（ｎ∈N），(n+1)a２ｎ＋ａｎａｎ＋１－ｎａ２ｎ＋１＝０，

∴(n+1)
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∵an＞0，∴
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即
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∴又a1=2,∴an=2n.                                                   1分

∴Ｓｎ＝a1+a2+…+an=2(1+2+3+…+n)=2·
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．               1分

(Ⅱ)∵bｎ＝２ｎ－１＋１，

∴Ｔｎ＝ｂ１＋ｂ２＋ｂ３＋…＋ｂｎ＝（２０＋２１＋２２＋…＋２ｎ－１）＋ｎ
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                                   2分

(Ⅲ)Ｔｎ－Ｓｎ＝（２ｎ＋ｎ－１）－（ｎ２＋ｎ）＝２ｎ－ｎ２－１．

当n=1时，T１－Ｓ１＝２１－１２－１＝０，∴Ｔ１＝Ｓ１；

当n=2时，T2－Ｓ2＝２2－2２－１＝－１＜０，∴Ｔ2＜Ｓ2；

当n=3时，T3－Ｓ3＝２3－3２－１＝－2＜０，∴Ｔ3＜Ｓ3；

当n=4时，T4－Ｓ4＝２4－4２－１＝－1＜０，∴Ｔ4＜Ｓ4；

当n=5时，T5－Ｓ5＝２5－5２－１＝6＞０，∴Ｔ５＞Ｓ5；

当n=6时，T6－Ｓ6＝２6－6２－１＝27＞0，∴Ｔ6＞Ｓ6；                    3分

猜想：当n≥5时，Tｎ＞Ｓｎ                                             1分

即2ｎ－ｎ２－１＞0亦即2ｎ＞ｎ２＋１

下面用数学归纳法证明：

1° 当n=5时，前面已验证成立；                                        1分

2° 假设n=k(k≥5)时，2ｋ＞ｋ２＋１成立，那么当n=k+1(k≥5)时，

2ｋ＋１＝２·２ｋ＞2(k２＋１)＝ｋ２＋ｋ２＋２
≥ｋ２＋５ｋ＋２＞ｋ２＋２ｋ＋２＝（ｋ＋１）２＋１．

∴当n=k+1(k≥5)时，2ｋ＋１＞(k+1)２＋１也成立.                        2分

由以上1°、2°可知，当n≥5时，有Tｎ＞Ｓｎ；当n=1时，T１＝Ｓ１；

当2≤ｎ＜５时，Tｎ＜Ｓｎ.                                                 2分
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